

有什么新鲜事想告诉大家？

请本版网友私信我们，领取报料奖

瑞安日报-报料王

发言即可获此勋章

表情 图片 视频 音乐 话题 投票

公开 发布

微博抽奖活动

瑞安电影城

友情赞助奖品

www.ruianmovie.com

http://weibo.com/radyc

两小孩摆摊卖菜

城建监察：可先报批再开展实践活动

@想自在的刺猬：@瑞安日报-报料王 周末嫂子带着5岁的女儿和同事的女儿去安阳菜场卖菜。现在的小孩大都圈养在家不谙世事，这样很有让小孩融入社会、体验生活的感觉。大力支持！



@想自在的刺猬 weibo.com/4124652

记者核实

网友@想自在的刺猬的嫂子姓叶，上周日8时30分许，叶女士带着5岁的女儿和同事14岁的女儿，让两个孩子到安阳菜市场门口练摊。

卖的东西都是孩子爷爷种的，有十来斤丝瓜和一些苋菜。叶女士说，孩子对斤两根本没有概念，也无法称量，就定价为小丝瓜1元/根、中丝瓜2元/根、大丝瓜3元/根，而苋菜就分袋装，3元/袋。

叶女士帮孩子们摆好摊后，就离开摊位，远远地站着，看孩子们如何做生意。

起先，两个孩子都很腼腆，不知道如何将东西卖出去。刚开始旁边的小摊贩对她俩还表现出排斥的样子，也许是看孩子还小，像是在体验生活，就开始手把手教她们如何招揽生意。叶女士说，摊主们教她们学会叫卖，嘴要甜。

来往的路人看见两个小女孩在卖菜，也挺好奇，过来问价，两个孩子才逐渐熟练起来。最好玩的是我女儿。一

位路人买了一根2元钱的丝瓜，她不懂，把丝瓜递给对方后跑来问我，是不是应该给对方2元钱。叶女士哭笑不得，那是我帮她准备找零的零钱，她以为给了人家丝瓜还要给对方钱呢。

叶女士说，两个孩子卖了一个小时左右，就把带去的菜都卖完了，一人挣得14元，另一人挣得15元。我女儿平时对金钱没有什么概念，经常问我5元钱是不是很多的钱。我想通过这样的方式，让孩子自己体验生活。

等孩子爷爷什么时候又丰收了，我还会让孩子继续去体验生活。叶女士说。

也有网友提出质疑：这不是误导孩子吗？摆摊不是占道经营吗？对此，市城建监察大队副大队长孙锦敏表示，摆地摊确实属于违规占道经营，但是考虑到出于对孩子的教育，让孩子体验生活，建议家长可以先向分管该辖区的城建监察中队报批，再开始摆摊体验生活。

(见习记者 李心如)

货车车斗载28人险！



日前，在新56省道仙降街道新河路段，一辆开往飞云的白色小货车车斗里，站着、坐着、蹲着，挤满了人。民警检查后发现，共载有28人。

据了解，驾驶员姓蔡，在仙降一鞋厂上班，车子是鞋厂的，平时运送一些鞋盒之类的东西。当时车从鞋厂出来，车上的人都是蔡某同事，他准备送大家去飞云的住处。民警对蔡某给予严厉的批评教育，并处罚款100元。

(通讯员 陈伶俐 记者 陈瑞建)

昨日幸运星

@挡不住的帅888 @我爱我老婆1984 @泡泡过去 恭喜以上3位幸运粉丝获得瑞安电影城电影票通用券各1张。请于10日内，到瑞安日报社401室领取，逾期将视为放弃领奖资格。领取时间为每周一至周五9时至16时。

(见习记者 李心如)

给每样公物配上一个“身份证”

“数字城管”打造城市“新管家”

记者 朱程芬

什么是 数字城管 ？

数字城管 又叫 数字化城市管理 就是指用信息化手段和移动通信技术手段来处理、分析和城市管理整个城市的所有城管部件和城管事件信息，促进城市管理的现代化的信息化措施。

数字城管 把窨井盖、路灯、邮筒、果皮箱、停车场、电话亭等城市元素都纳入城市信

息化管理的范畴，给每样公物配上一个“身份证”。如果街道上的窨井盖坏了，家门口的路灯不亮了，不用打投诉电话，由信息采集员利用移动执法终端“城管通”记录问题情况，并通过GPS定位系统定位事件地点，发回指挥中心，数字城管平台派遣到相关部门，有关部门就会在第一时间发现并解决问题。

目前我市 数字城管 基本情况如何？

据了解，目前我市数字化城市管理一期项目已进入试运行阶段，主要由监督中心、指挥中心、12319城管热线等组成，覆盖玉海街道、安阳街道、东山街道部分区域（东至莘阳大道，西至甬台温高速公路，南至滨江大道，北至瑞枫线、瑞祥大道），覆盖区域面积达21平方公里。

我市“数字城管”管理对象包括部件六大类（公共设施类、道路交通类、市容环境类、园林绿化类、房屋土地类、其他设施类）共120小类、事件五大类（市容环境类、宣传广告类、施

工管理类、突发事件类、街面秩序类）共47小类，专业处置部门33个，包括2个功能区管委会、4个街道办事处、27个市直部门单位。

我市“数字城管”平台依托温州市“数字城管”统一信息平台，共享温州平台的九大子系统和四大拓展子系统，并结合瑞安实际，共享公安视频监控、创新拓展建设无线“数字城管”系统，实现了城市管理区域的精细化、管理对象的数字化、管理问题发现的实时化、问题处置的流程化、考核评价的科学化、管理系统的网络化。

数字城管 的优点是什么？

过去的城市管理中存在管理被动、管理方式粗放、处置效率低下、监督评价缺乏等问题，已经越来越不适应城市快速发展的需要。而“数字城管”通过一张网络和一个平台，将城市管理信息集纳于无形之中，不仅实现了城市管理的信息化、标准化、精细化、动态化，也可以对市民的意见、心声进行实时的收集与反馈，重点实现了“第一时间发现问题、第一时间处置问题、第一时间解决问题”目标要求。

过去城市管理中各部门之间职责不清、职能交叉，造成有的事情无人管，有的事情多

头管。同时，由于各部门的工作侧重点和依据的法律也不同，往往是各行其是，协调配合不够，更谈不上建立相互之间既监督又协同的关系。市数字化城管中心负责人介绍说，目前，我市“数字城管”一期项目共将33个责任单位纳入考评系统，其最大优点就是对城市进行精确化、网格化管理。数字城管系统的运行，从机制上解决城管部门单打独斗的局面，有机地把各级城市管理责任部门整合起来，并最大限度地发挥整体联动效应，最终形成“大城管”的格局。

“数字城管”的工作流程

区域内的信息采集员发现问题后，通过装有GPS卫星定位仪的“城管通”向数字城管监督中心上传照片反映问题，监督中心工作人员审查后，准予立案，并立即转入下一个处理程序，由数字城管指挥中心通知相关部门进行处理。处理完成后再由信息采集员进行核查，通过后准予结案。

市民朋友如何参与其中？

市民可拨打城市管理热线12319反映包括公共设施、交通设施、市容环境、园林绿化、房屋建筑等城市管理问题，数字城管指挥平台将反映的问题一一交由具体部门处置。



数字城管监督指挥中心大厅



信息采集员在工作

市政·园林

瑞安市市政园林局联办